

Roční akční plán 2020

Název aktivity	Cílová skupina	Termín realizace	Popis aktivity
ČteFest	Především žáci ZŠ a MŠ, cca 2000	19.-25.4.2020	Týdenní čtenářský festival. Podpora zhruba 30 programů se spisovateli a autory knih, workshopy a podobně pro děti a mládež během jednoho týdne.
Klub čtenářské gramotnosti	pedagogové, 20 - 30	březen - listopad 2020	Setkávání, sdílení učitelů ze škol z ORP.
Co a jak číst dětem v MŠ	rodiče dětí v MŠ, až 100	průběžně	Seminář pro rodiče s dětmi v MŠ. Realizováno přímo na jednotlivých MŠ v odpoledních hodinách, četnost dle poptávky.
Náslechové hodiny dílen čtení	pedagogové, až 60	březen - listopad 2020	Příklady dobré praxe ve čtenářství. Otevřené hodiny dílen čtení na ZŠ Koperníkova a ZŠ Vendryně.
MBTI	Pedagogové, členové PS, ŘV	12.7.1905	Dvoudenní akreditovaný kurz.
Seminář pro učitelky MŠ	pedagogové MŠ, cca 24	2020	Vzdělávací aktivita pro učitelky MŠ, lektor Tibor Hujdič.
Pasování prvňáčků na čtenáře	Pasování prvňáčků na čtenáře	jaro 2020	Pasování prvňáčků na čtenáře, zajištění představení, dárky pro děti.
Mobilní aplikace Čtenářský metr	veřejnost	průběžně	Doplnění papírové verze čtenářského metru.
Matematika hrou	nadaní žáci 4. - 9. tříd, cca 135 žáků	listopad 2020	Soutěž pro tříletá družstva, 1. kategorie - 4. a 5., třída, 2. kategorie - 6. a 7. třída, 3. kategorie - 8. a 9. třída. Tříletá družstva mají za úkol v předepsaném časovém limitu vyřešit řadu netriviálních matematických úloh.
Projektové dopoledne "Finanční škola"	žáci 8. tříd, 20 tříd ZŠ	průběžně	Podpora rozvoje MG a FG interaktivní formou výuky - řešení úloh z praktického života prostřednictvím hracích karet.
Beseda "Dluh jako komplikace"	žáci 9. tříd, 15 tříd ZŠ	průběžně	Beseda zaměřená na nástrahy reklamy k poskytování půjček. Jak si bezpečně půjčit peníze tak, aby se člověk nedostal do dluhové pasti, jak poznat úvěrové predátory apod. Beseda proložena příklady z praxe, což je pro žáky nejlépe zapamatovatelná forma.
Beseda "Bankovky, rodinný rozpočet"	žáci 5. tříd (popřípadě 4. tříd), 25 tříd ZŠ	průběžně	Beseda zaměřená na bankovky, jejich ochranné prvky, osobnosti na českých bankovkách a rodinný rozpočet. Beseda bude proložena příklady z praxe.
Metodické setkání učitelů matematiky 2. stupně ZŠ	pedagogové matematiky 2. stupně ZŠ, 10 - 15 pedagogů	únor 2020	Cílem metodického setkání je možnost nabídnout pedagogům profesní podporu, navzájem si vyměnit zkušenosti a seznámit je s nabídkou aktivit vzdělávání žáků v oblasti MG a FG.
Letní škola HEJNĚHO METODA	pedagogové ZŠ, 20 osob	léto 2020	Příměstská letní škola v Ostravě, Brně nebo Praze (bez ubytování). Každá škola bude moci vyslat jednoho pedagoga, který si vybere a přihlásí se na školení dle své úrovně. Pedagogům bude hrazeno kurzovné.
Setkání se zástupci MŠ napříč pracovních skupin MG, CG, PG	pedagogové MŠ, 20 osob	únor 2020	Cílem setkání se zástupci MŠ je seznámit se s potřebami MŠ, jak můžeme pomoci a přispět k rozvoji matematické, čtenářské a polytechnické gramotnosti dětí v MŠ.
Seminář matematická pregramotnost	pedagogové MŠ, 20 osob		Seminář se bude zabývat problematikou předmatematické gramotnosti předškolních dětí.
Matematický program pro děti MŠ	děti MŠ	průběžně	Náplň programu bude upřesněn.
Šachové kroužky + šachový turnaj	1. stupeň ZŠ, 10 škol	průběžně	Výuku zajišťují profesionální lektori z Třinecké šachové školy. Žáci z 5 škol mají každé pololetí kroužek zdarma. Z paúšálu se budou hradit ceny v rámci šachových turnajů.
Výjezdní setkání školních parlamentů	cca 42 žáků + 14 pedagogů	jaro 2020	Navazující aktivita. Setkání zástupců školních žákovských parlamentů (2-3 žáci za školu) a jejich pedagogů. Pomoc s nabytím dovedností, které jim umožní podílet se smysluplně na životě školy a společnosti a sdílení zkušeností s dalšími parlamenty. Prezentace vlastních úspěšných projektů a aktivit.
Workshop pro rodiče	rodiče + děti MŠ	jaro 2020	Praktická příprava dítěte k zápisu do první třídy. Předpoklad - 3 setkání na různých školách ORP - v závislosti na zájmu rodičů. Plánovány jsou 3 besedy na jaře 2020.
Setkání se zástupcem Rané péče	učitelky MŠ, veřejnost		Druhé setkání učitelů MŠ se zástupkyní Rané péče, na základě kladných ohlasů a potřeb jednotlivých účastníků prvního setkání. Navazující aktivita.
Nerovnosti ve vzdělávání a vliv společnosti	řídící výbor, zástupci škol	2020	Podpora znalostních kapacit řídicího výboru. Lektor Bob Kartous.
Jak správně vychovat dítě	Zástupci MŠ, veřejnost, zájemci z řad pedagogů ZŠ	2020	Přednáška předního českého psychologa PhDr. Jana Svobody.
Konference "Každé dítě má právo na vzdělání"	100 osob, odborná veřejnost, zástupci všech škol v ORP Třinec, zástupci všech SPC pod něž spadá ORP Třinec, PPP Třinec	27.10.2020	Konference na téma vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Akce se bude konat ve společenském sále KD Trisla. Po skončení konference navazující neformální setkání účastníků. Celkový odhad: 105 000,- z toho 2/3 bude hradit SŠ, ZŠ a MŠ, Třinec, (další přednášející, raut: 50000, kytice pro hosty...) 1/3 nákladů - MAP II.
Podpůrná diskusní rodičovská skupina (Klub rodičů) - Jarní 1. skupina rodičů	10 osob, rodiče dětí s ADHD, s výchovnými problémy, hyperaktivitou	březen-květen 2020	6x setkání v délce 3 hod. Primárně se bude jednat o rodičovskou diskusní skupinu, nikoli o skupinovou terapii. Bližší specifikace viz příloha. V prostorách knihovny Třinec. Lektor: Mgr. Danuta Pindurová - klinická psycholožka.
Kulatý stůl: "Dítě s ADHD a jinak neklidné dítě" - 1. setkání	pedagogové, asistenti pedagoga, 20 osob	12.3.2020	Setkání s klinickou psycholožkou Mgr. Danutou Pindurovou, termín určen pro náhradníky, kteří se z kapacitních důvodů nemohli zúčastnit setkání v říjnu 2019.
Kulatý stůl: "Dítě s ADHD a jinak neklidné dítě" - 2. setkání	pedagogové, asistenti pedagoga, 20 osob	podzim 2020	Setkání s klinickou psycholožkou Mgr. Danutou Pindurovou. Téma bude voleno na základě podnětů, které vyplnou z předchozích dvou setkání.
Výjezd do SPC pro žáky s mentálním postižením Ostrava - Slezská Ostrava (Těšínská)	zástupci škol v ORP Třinec, výchovní poradci, ředitelé, zástupci ředitelů škol	jaro 2020	Výjezd do SPC pro žáky s mentálním postižením (žáci s LMP jsou běžně inkludováni do ZŠ) Náplň: zlepšení spolupráce mezi školami a SPC, změny v poskytování podpůrných opatření apod.
Školení a semináře pro vedoucí pracovníky ve školství	vedoucí pracovníky ve školství, 26 osob	březen 2020	Vybraná školení a semináře pro vedoucí pracovníky ve školství - správní řízení, pracovní-právní vztahy, rodinné právo aj.
Výjezdní zasedání MAP II v ORP Třinec 2020	členové pracovních skupin, lektori, realizační tým- 30 osob	listopad 2020	Výjezdní zasedání MAP II v ORP Třinec - RT, PS a lektori implementace. Termín listopad 2020 - zhodnocení ročního akčního plánu včetně rozpočtu, příprava aktivit na rok 2021.
Školení spisovatelů služba pro školy v ORP Třinec	základní školy - sekretariát, vedení - 26 osob	2020	Školení spisovatelů služba pro školy v ORP Třinec. Lektor není zatím domluvený.
Seminář o dotačních příležitostech 2020	ředitelé ZŠ a MŠ, zřizovatelé	2020	Seminář o dotačních příležitostech 2020, např. šablony III apod.
Metodický klub ekonomů 2020	ekonomové, účetní ze ZŠ	2020	Metodický klub ekonomů a účetních ze škol 2022.
Školení - daňové aspekty účtování na školách	ekonomové, účetní ze ZŠ	3.3. nebo 10.3. 2020	Školení - daňové aspekty účtování na školách- zaměstnancem Finančního úřadu.

Školení a semináře pro školní jídelny - moderní zdravé vaření ve školní jídelně	zaměstnanci školních jídelen MŠ a ZŠ, realizace v jídelně ZŠ Vendryně	červen 2020	Moderní zdravé vaření ve školní jídelně.
Sdílení dobré praxe, 6 setkání podle potřeb, zájmu a nabídky	Ředitelé, učitelé, jedna akce cca 30 účastníků	V průběhu celého roku 2020	Pořádání akcí pro učitele ve vazbě na plánovaný dotazníkový průzkum. Pravděpodobně témata jako Škola OnLine (jako celek nebo jednotlivé moduly), Gsuite (velkokapacitní úložité online, sdílení souborů, práce více uživatelů v jednom dokumentu a další funkce), Duolingo, ClassMaker, Ozoboti, apod.
Řemeslné hry	Žáci ZŠ ORP Třinec cca 200, žáci MŠ ORP Třinec cca 400	10.-11.6. 2020	9. ročník soutěže s cílem podpory a popularizace technických oborů a řemesel v regionu. Účastní se družstva ZŠ regionu, která soutěží v oborech elektrikář, zámečnick, instalatér, hutník, kuchař. Soutěží družstva jednotlivých ZŠ, vyhodnocují se výsledky, jak jednotlivců, tak i družstva. Soutěž je rozdělena na praktickou - dovednostní část a teoretickou kvízovou část. Pro MŠ ORP Třinec jsou pak druhý den připraveny dovednostní soutěže zaměřené na zručnost, dovednost a šikovnost malých soutěžících. U soutěží MŠ se započítává průměrný čas za družstvo při jednotlivých praktických soutěžích.
Týden řemesel	Žáci 4 tříd ORP Třinec, cca 500	červen 2020	Akce je připravena pro žáky 4.tříd ZŠ v ORP Třinec. Během jednoho týdne si cca 500 dětí vyzkouší v 9 - 10 dílničkách různá řemesla, práci s 3D tiskárnou atd. Akce se pořádá ve spolupráci s DDM Třinec.
Workshop k tématu výukových pomůcek a technologií ve výuce	Ředitelé, učitelé odborných předmětů ORP Třinec 40	říjen 2020	Workshop primárně pro učitele odborných předmětů. Ukázka práce s 3D tiskárnou, gravírovačkou, roboty apod.
Týden vědy a techniky, Knihovna Třinec	Příchozí veřejnost na pravidelnou akci pořádáno Knihovnou Třinec, cca 200	Listopad 2020	Pravidelná akce, která probíhá každoročně v Knihovně Třinec a kde si široká veřejnost může vyzkoušet a podívat se na novinky, které jsou aplikovány ve výuce na středních školách v Třinci .
Exkurze v rámci polytechniky	děti MŠ, žáci ZŠ, pedagogové	průběžně	Navazující aktivita. Zatím exkurze využilo 13 škol. Realizuje Realizační tým MAP. Každé RED IZO se zapojí alespoň jednou - každá škola bude mít možnost si vybrat z nabídky přírodovědné, technické nebo vědecké centrum kam vyjede na exkurzi cca 50 žáků. Náklady budou na dopravu a vstupné - URSUS, DOV, Planetárium, ZOO, hvězdárna, Pevnost poznání apod.
Kulatý stůl ICT	Ředitelé škol, ICT koordinátoři ZŠ ORP Třinec, 30	Březen 2020	Sdílení zkušeností, zařazení ICT ve vzdělávání.
Práce s Ozoboty	Děti MŠ a žáci ZŠ ORP Třinec, 1 setkání - 20 žáků	V průběhu roku 2020	Pravidelně pořádané lekce pro děti a žáky k vyzkoušení práce s Ozoboty. Plánujeme realizaci 1 lekce jednou za dva týdny pro 15 žáků v rozsahu jedné hodiny. Dle zájmu je možné kapacitu postupně navýšovat. Uvažuje se spolupráce s čtenářskou gramotností, která by mohla pro polovinu dětí realizovat knihovnické lekce = dorazí cca. 30 dětí a polovina jde na Ozoboty a polovina na knihovnickou lekci.
Workshop Polytechnika pro MŠ	Ředitelé, učitelé MŠ ORP Třinec, 30	V průběhu roku 2020	Pro pedagogické pracovníky MŠ ORP Třinec. Je možné realizovat např. s lektorokou Lenou Freyovou, kterou doporučila Petra Kantorová na základě zkušenosti v Karvině. Školení pro cca 30 osob.
Sdílený prostor informací pro propagaci POLYTECHNIKY a DIGITALIZACE v ORP Třinec	Ředitelé, učitelé, ale také zájemci široké veřejnosti.	Rok 2020	Žákovský projekt, zapojení žáků 7 až 9 tříd ať navrhnu, co by se jim líbilo mít ve škole za aplikace, technické vybavení, zaměření výuky (programování, grafika, weby apod.).
Regionální identita, spolupráce se ZUŠ, 2 akce	děti, učitelé, rodiče, 200	jaro 2020 a podzim 2020	Vystoupení s komentovaným výkladem o regionální kultuře, vystoupení všech žáků tanečního oboru ve spolupráci s ostatními obory ZUŠ. Žáci a učitelé hudebního oboru hrají a zpívají, žáci literárně-dramatického oboru program moderují a práce žáků oboru výtvarného jsou k vidění na výstavě umístěné ve foyer kulturního domu.
Alternativní výuka na škole, praktický workshop	učitelé, 25	podzim 2020	Sluňko Brno, praktický výjezdní workshop k Montessori pedagogice, navazující na ukázkou z Bohumín.
veřejná diskuse k alternativní výuce	učitelé, 50	jaro 2020	Seznámení s dalšími alternativními způsoby výuky + odpovědi na otázky – téma např. lesní školky, domácí vzdělávání
kurz Handle stupeň 1	učitelé, 24	3.10.2020	Účastníci se seznámí se základními principy HANDLE přístupu, Dozví se o vlivu stresu na proces učení a kvalitu života, budou se učit o možných způsobech omezení stresu a o tom, jak rozpoznat známky přetížení nervového systému. Naučí se několik efektivních, praktických, jednoduchých, ale neurologicky komplexních aktivit, které mohou pomoci při vytváření pevných základů pro učení a fungování v každodenním životě. Principy a aktivity mohou využít doma, ve škole i v práci, jednodenní akreditovaný kurz MŠMT.
Programy primární prevence	děti, 200	2. pololetí šk. r.2019/2020	Děti a mladí lidé se baví, baví se hulením, baví se alkoholem, baví se skrze sociální sítě, a hledají zábavu ve testování mezilidských vztahů. Málokdo s nimi mluví o rizicích, pastech, mýtech a realitě této zábavy. Proto mezi ně přicházíme s nabídkou programů primární prevence v rámci aktivity nazvané "Bavíš se? Bav se s námi". Besedy jsou vedené interaktivním způsobem, vyzývají mladé lidi k otevřenosti, povzbuzují je k zodpovědnosti, přinášejí pravdivé informace. Besedy reagují na aktuální témata dnešní mládeže a odrážejí i potřeby škol o těchto tématech mluvit. Jedná se o nabídku 5 témat: Bavíš se? Bav se s námi o životě online. Bavíš se? Bav se s námi o vztazích okolo tebe. Bavíš se? Bav se s námi o tolerovaném (ne)příteli. (Preventivní program je zaměřen na téma "alkohol"). Bavíš se? Bav se s námi o :-):-((Preventivní program je zaměřen na téma "emoce"). Hulíš? Ne*urvi si zdraví víc než musíš. Program vedou vždy 2 zkušení lektori, jedna beseda probíhá v rozsahu 2VH. Besedy probíhají v prostorách školy a jsou zaměřeny na 2. stupeň ZŠ.
Snídaně v nízkoprahov Bunkr	učitelé, 24	jaro 2020, podzim 2020	Každoročně realizujeme speciální setkání pro metodiky prevence a výchovné poradce v nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež Klub Bunkr. Cílem je vytvořit prostor ke sdílení praxe, upozornit pedagogy na probíhající trendy mezi mládeží, sdílet naši dosavadní praxi a nabídnout možné nástroje řešení a nastavení spolupráce - mj. upozornit na nabídku programů primární prevence.
Zážitekové programy pro pedagogy	učitelé, 30	jaro 2020, podzim 2020	Zaměřeno na preventivní témata - virtuální svět, na práci se skupinou, jak porozumět dítěti v jeho přiběhu a jak s ním pracovat, jak pracovat s emocemi u sebe i u dítěte, apod. Jiné téma se dá zvolit po předchozí domluvě s lektory.
Preventivní programy pro 1. stupeň ZŠ	žáci 3.-5. tříd	průběžně	Zajišťuje Centrum pro rodinu a sociální péči pro žáky . Pro žáky 3.-5.tříd téma Jak se rodí rodina. Cena za jednoho žáka je 30 Kč.
Besedy s rodiči v rámci preventivních programů	rodiče, veřejnost	jaro , podzim 2020	Jedna beseda cca 5000 Kč. Besedy pro rodiče na téma komunikace (rodiče-škola, rodiče- dítě apod.) - předpokládá se realizace 3 besed - např. v Třinci, v Bystřici, ve Štříteži, poté dle zájmu.
Soutěž první pomoci	žáci 8. tříd, 20 tříd ZŠ	červen 2020	Soutěž první pomoci pro žáky 8. tříd.
Besedy s rodiči	rodiče	průběžně 2020	Neformální setkání/besedy s rodiči k volbě povolání.
Workshopy pro učitele - školní kariérové poradce	15 Kariérových poradců na ZŠ	průběžně 2020	Praktický interaktivní workshop v rozsahu 6x6 hod. pro školní kariérové poradce - předání dobré praxe metodika kariérového poradce učitelům.
Činnost metodika kariérového poradenství	žáci 2. stupně ZŠ 8. a 9. tříd	průběžně 2020	Výkon činnosti dle plánu, cca 120 žáků v roce 2020 - na čtyřech ZŠ.
Databáze firem přátelských školám	žáci druhého stupně ZŠ, pedagogové	průběžně 2020	Vytvoření webové prezentace, vytvoření mapového podkladu, najít název/brand, propojení na další pracovní skupiny a metodika kariérového poradenství, nové moduly - napojení na téma regionální identity, přidání CS rodiče, uměleckých škol.
Desková hra pro volbu povolání	žáci 2. stupně ZŠ	průběžně 2020	Testování demoverze na školách.
Tematický tábor na podporu podnikavosti u dětí	28 dětí s potenciálem v oblasti podnikavosti, 8. třídy (vybraných na základě žákovské soutěže)	podzim 2020	Proběhne pilotáž formou realizace tábora zaměřeného na podporu podnikavosti u dětí.
Trh vzdělávání	žáci, učitelé, rodiče	?	Každoroční přehlídka studijních oborů SŠ a prezentace regionálních zaměstnavatelů.
Neformální setkání se zástupci ÚP ČR a regionálních firem	výchovní poradci, vedení škol, cca 25 osob	říjen 2020	Setkání se zástupci ÚP ČR a vystoupení zaměstnavatele za humanitní a technické obory.

Exkurze do firem	žáci 2. stupně ZŠ, především 8. a 9. třídy	průběžně 2020	Náklady na dopravu, např. do STEELTEC, Slévárny Třinec, Nemocnice Třinec, Strojírny a stavby, Netis atd.
------------------	--	---------------	--

Schválené per-rollam Řídím výborem dne 16.12.2019